

品嚐一口盛夏的甜美 2005年台灣西瓜節

今年2月的寒流，凍壞了大部分西瓜的生長點，原定5月7日舉辦的「2005年台灣西瓜節」活動延至5月28日舉行。活動當天，南台灣艷陽高照，來自全國各地的產銷班班員、瓜農及工作人員將臺南市政府市民廣場會場佈置得「瓜果飄香」，安排的節目內容更是精彩豐富，有西瓜產業文化看板、高品質西瓜比賽、西瓜產品利用、西瓜新品種展示、西瓜現場銷售、趣味活動、西瓜品嚐及西瓜親子彩繪等，為台南市附近民眾提供一天有趣的休閒假日。

這次的活動由中廣公司陳振欽先生主持，行政院農委會戴振耀副主委、臺南市政府許添財市長、台南區農業改良場黃山內場長、中國園藝學會理事長也是台中區農業改良場陳榮五場長、臺南縣學農業出身的黃偉哲立委、臺南市政府建設局蔡長山局長、臺南市李錦泉議員、臺南市議會邱傭哲秘書、生生種子公司何以涼董事長、興農公司李勝雄經理、農友種苗公司創辦人陳文郁先生及台灣種苗改進協會

邱榮和理事長等共同剪綵，為2005年台灣西瓜節掀開精彩的序幕。

拼西瓜產業文化

行政院農委會戴振耀副主委致詞時表示，外國貴賓來台拜訪，總對國內的水果念念不忘，尤其品嚐過台灣西瓜的外賓，都會豎起大拇指讚許台灣農業的努力和農民的用心。戴副主委說，台灣種植的西瓜面積超過15,000公頃，是國內3大瓜類之一，西瓜能有今天的成績，除農委會各地改良場扮演著重要的角色，地方農業機關適時地與業者配合，提供新知及指導農民栽培技術外，加上業者的不斷努力和積極研究創新，提供更好的西瓜品種，讓農民種出更高品質的西瓜，同時也打出各種品牌西瓜。

戴副主委說，台灣自91年加入WTO後，加速了傳統農業的轉型和升級。邁向高科技農業，最重要的不只要拼優質，還要拼安全、衛生又環保的農產品，同時還要融入觀



農委會戴振耀副主委致詞



農友種苗公司創辦人陳文郁先生擁有「台灣西瓜天王」雅稱



西瓜翠衣涼拌好吃又爽口



大小朋友一起來參加西瓜親子彩繪



限時3分鐘挑戰大胃王



西瓜果雕

高品質西瓜、珍奇西瓜比賽成績揭曉

經過5位專家公正又公平的嚴謹評審，各項西瓜比賽成績揭曉。而珍奇西瓜選秀是由栽培農家提供各式奇型怪狀的西瓜，參觀民衆投票選出，得票率最高、獲得最多喝采的是「方型瓜」，果皮表面還有清晰可見的題字，可見栽培者的用心。參與投票的觀眾個個懷著希望對獎，最後由農友種苗公司楊錫卿經理抽出3名現場觀眾，快樂地抱得「方型瓜」回家。

高品質西瓜

大型西瓜組：

名次	得獎者
第一名	廖坤海
第二名	官俊彥
第二名	郭耀明
第三名	林清開
第三名	吳聰哲
第三名	謝正興

最長西瓜組：

名次	得獎者	長度/cm
第一名	謝明財	58.1
第二名	廖文成	48.8
第三名	郭永川	47.3

中型西瓜組：

名次	得獎者
第一名	林旺
第二名	陳順諒
第二名	廖坤海
第三名	吳慶豐
第三名	黃志明
第三名	李守蔚

超甜西瓜組：

名次	得獎者	糖度/ Brix
第一名	陳榮一	14.3%
第二名	戴進富	14.1%
第三名	陳麟鷹	13.9%

小型西瓜組：

名次	得獎者
第一名	李應期
第二名	陳金波
第二名	劉德強
第三名	謝正興
第三名	賴慶楠
第三名	李連

珍奇西瓜

巨型西瓜組：

名次	得獎者	果重/ Kg
第一名	蔡嘉興	37.3
第二名	廖坤海	33.53
第三名	蔡加頭	31.91



幸運民衆抱回方形瓜

光休閒農業中，或行銷全球。過去，台灣的農技團以農業技術發展外交，現今我國外交雖然仍面臨許多的阻礙，但政府和業者都要有信心，唯有發展高科技農業，以農業做為外交的後援，建立富裕的海島型國家，將台灣的農業揚名國際。

戴副主席又說，西瓜產業要更好，除了生產、行銷過程要暢通，發展西瓜產業文化，融入生活藝術飲食中及創造更好的附加價值都很重要，這也是這次舉辦台灣西瓜節活動的主要目的。

西瓜翠衣新吃法

吃完西瓜，記得西瓜皮不要丟掉哦，西瓜去掉外面硬殼，留下白色部分切薄片，用鹽略醃漬後加糖、醋與辣椒拌勻，放入冰箱冰涼，食用時再加點香油、香菜攪拌後即可上桌，是夏季非常爽口的一道涼拌菜。（註：西瓜翠衣取材以圓形大西瓜如鳳光，無子西瓜如新一號等皮較脆嫩，為較好材料）

西瓜節有「吃」擋有「抓」

「2005年台灣西瓜節」由行政院農業委員會農糧署輔導，台南區農業改良場、台南市政府主辦，中國園藝學會等共同協辦，農友社會福利基金會贊助，內容豐富、節目繁多，活動當天不管動態的表演或靜態的展示都吸引大批的民眾，尤其趣味活動的種子吐遠、運瓜、親子彩繪等活動深獲民眾青睞，參加的民眾不但可盡性地玩遊戲，還可抱回豐富的西瓜獎品回家。

天氣炎熱，會場更提供免費的西瓜供大家品嚐，讓參加西瓜節的民眾大飽口福，同時現場還教大家西瓜果雕步驟、西瓜翠衣新吃法及各式品種的西瓜鮮果現場拍賣等，除了這些動態的表演外，喜歡靜態活動的民眾還可欣賞神奇的西瓜果雕藝術。這次西瓜節的活動在各界共襄盛舉下，不但圓滿成功，參加民眾也都滿載而歸。